

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.653 Segunda Época Miércoles 7 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## DON AURELIO RUIZ LINARES

INGENIERO DE MINAS

que falleció en esta Ciudad el día 24 de Noviembre de 1925

(R. I. P.)

Su desconsolada esposa doña María Castro Arnés; su hijo don Aurelio, sus tios don Enrique López Rull y doña Dolores Arnés Terriza; hermanos políticos don José (ausente) y don Enrique; primos y demás familia, SUPPLICAN a sus amigos, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia de San Pedro el día 3 de Diciembre a las diez de la mañana, por lo que les quedarán profundamente reconocidos

MADRID

### DAR EN EL CLAVO

Cuando conocimos las manifestaciones del general Primo de Rivera relacionadas con la posible organización del Parlamento o de las Cortes futuras, dimos por averiguado que la que se proyectaba tal vez mereciese la impugnación de elementos a quienes sus bien fundadas doctrinas religioso-políticas les llevan a poner por falso el cimiento del sufragio inorgánico y por absurdo lo que se levante sobre él; pero no esperábamos que a la sola enunciación del proyecto rompieran a disparar desde algunas torres de la prensa, en las que se alardea de tener montada siempre, dentro de lo que las circunstancias permiten, la guardia que vigila los intereses de la democracia y de la libertad.

No lo esperábamos por nuestra condición inocente y candorosa, la cual nos lleva a creer que no es tan dilatado, ni tiene el imperio de la mentira, y de la farsa las ramificaciones que otros más avisados que nosotros suponen; pero ahora nos convencemos de que con la gusanera parlamentaria no sólo vivían agusto los que de las zonas larvadas extraían el provecho político, sino gentes que alardeando de pureza electoral eran favorecidas por la suplantación y por la corrupción.

Las Cortes o los Parlamentos deben ser como el espejo de las naciones que representan; y se acercarán a ese ideal o lo realizarán en la medida en que en tales Cortes o Parlamentos se hallen presentes las ideas y los intereses nacionales.

Es claro que para tales efectos, como para el de las eficacias democráticas y liberales, es indiferente que el régimen sea unido bicameral; en una cámara puede estar lo que en dos, o en dos lo que en una; ahora, que por lo que hace al trabajo que pueda rendir, dentro del mismo período de tiempo, la herramienta parlamentaria y el sostenimiento de ella, evidente es que unificada la función se obtendrían en esos aspectos grandes ventajas.

Lo esencial sería el estatuto de esas Cortes, quiénes las compondrían; y cuando, aunque de una manera genérica, se dice autorizada por sufragio universal repartiéndose la minoría, a lo que creemos nosotros, por sufragio universal organizado entre las clases sociales que representan intereses permanentes, el interés espiritual, el interés de la defensa de la Patria, el de la cultura, el histórico, el de las clases industriales, agrícolas y mercantiles, el del capital y el trabajo, es decir, todo lo que tiene realidad en España, cuando se dice eso, desde las aludidas torres se hace toda especie de disparos, bien que apenas llegan más allá de los fosos de aquellas, porque sabido es que los proyectiles tienen el alcance que el arma que los dispara.

¿De modo que la cooperación de «todos» en la obra legislativa no es expresión de la democracia? ¿De modo que el que vayan a unas Cortes todas las representaciones del país es opuesto a la libertad? Puede que tengan razón si se entiende por democrático y liberal lo que para ver-

güenza de quienes lo hacían y de quienes lo toleraban, prevalecía antes, o sea el repartir las actas—salvo un insignificante número entre las clientelas políticas y los amigos personales después de atendidos los compromisos de los parientes por consanguinidad y por afinidad; pero si a aquellos parlamentos engendrados por la suplantación, por la coacción y por la corrupción, gracias a los cuales eran mayoría dentro de ellos los que evidentemente estaban de minoría en el país, se prefieren los que sean espejo de la sociedad española en sus ideas y en sus intereses, no hay duda que el de que ha hablado el general Primo de Rivera merecía todas las preferencias.

Y si para pensarlo y creerlo así no bastaran las consideraciones y razones aducidas y las muchas que podrían aducirse, si se tratara de algo más que del mero enunciado de un proyecto, sobraría con el hecho de la polvareda que esa sola enunciación ha levantado entre las agrupaciones del régimen anterior, y algunas que sin pertenecer a éste, vivían con él en buena y acaso costosa amistad. Eso vale por una definición y por un aplauso entusiasta. Eso indica que se ha dado en el clavo.

Miguel PEÑAFLORES.

De nuestros poetas

### MI PUEBLO NATAL

*Sobre el lomo escarpado de la sierra, donde amanecen las águilas el vuelo, tocando con su torre casi al cielo se alza el pueblo que adoro yo en la tierra*

*Un castillo antiquísimo se aferra a la roca granítica del suelo, cuya historia, cubierta por el velo de los siglos, dos mil años encierra.*

*En el templo, la imagen venerada del Patrono se envuelve en el misterio de una trémula luz medio apagada;*

*y en el centro del viejo cementerio, junto a una siempreviva, un Crucifijo me recuerda a mi madre y a mi hijo.*

S. CID

Almería, Noviembre 1925

### NECROLOGÍA

En Instinción ha fallecido en la paz del Señor el canónigo de Guadix y paisano nuestro don Francisco Salvador Ramón (q. s. g. h.).

Hizo sus estudios en este Seminario con gran brillantez, marchando a Méjico, muy joven, donde ejerció el ministerio sacerdotal varios años.

A su regreso fue nombrado por oposición Cura Párroco de Jerez (Sevilla), después Canónigo Penitenciario de La Laguna (Tenerife) y últimamente Canónigo archivero de la Catedral de Guadix.

A pesar de estar enfermo y del trabajo de la Dirección de la Revista «Esclava y Reina», fundada por él, y de los trabajos de predicación y enseñanza, ha publicado en pocos años varias obras de Teología Dogmática, Teología Mariana y Oratoria Sagrada, que han merecido grandes alabanzas de la crítica.

Durante algún tiempo colaboró con asiduidad en nuestro periódico, escribiendo artículos de fondo y otros de amena lectura, y dejando en todos huella de su clara inteligencia y acurado ingenio.

A su apenado hermano, nuestro querido amigo, don Federico, canónigo también de Guadix y demás familia, le enviamos nuestro pésame y nos asociamos al pésame que en estos momentos le aflige, así como rogamos a nuestros lectores pidan a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma del señor Salvador Ramón (q. s. g. h.).

POR TELEGRAFO

### La nueva Universidad católica hispano-americana

Viaje del Prelado de Tenerife y del Padre Urbano

Madrid 1-10 noche.

Probablemente, el día diez próximo, embarcará en Barcelona el Obispo de Tenerife, Padre Méndez Raigada, para emprender un viaje a Roma, Suiza, Alemania y Francia.

Le acompañará el dominico Luis Urbano.

El objeto del viaje es estudiar el funcionamiento de las Universidades católicas, para realizar la gran obra proyectada en Valencia por el eminente dominico Luis Urbano.

La nueva Universidad se titulará Universidad Católica Hispano-Americana.

### En la Catedral

Mañana, a las cuatro de la tarde, después de la terminación del Coro, se celebrarán los actos del día de Retiro espiritual, al cual deben asistir todos los sacerdotes de esta capital, según las disposiciones del Obispado.

:- El presente número de :-

“LA INDEPENDENCIA”

:- consta de seis páginas :-

POR TELEGRAFO

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 1.-12-noche.	
Deuda 4% interior.	69 50
Idem 5% amortizable.	92 80
Idem 4% idem.	88 00
Banco de España.	581 50
Español de Crédito.	00 00
Tabacalera.	222 00
Libras cheque.	34 17
Francos cheque.	27 90
Venezolano.	00 00
Dinar.	0 37

### Repatriación de fuerzas

## Cariñoso recibimiento al batallón expedicionario de la Corona

### Animación en la Ciudad

La noticia de la repatriación de las fuerzas licenciadas del batallón expedicionario de La Corona, número 71, que tan alto puso en toda ocasión el pabellón almeriense, congregó ayer mañana en el muelle, no obstante lo inesperado de la grata nueva, una abigarrada muchedumbre ansiosa de recibir a los que llegaban.

Desde muy temprano, el Andén de Costa de Levante ofrecía animadísimo aspecto. Una verdadera multitud se agolpaba en él, y después se estacionó en las calles del recorrido para presenciar el paso de las tropas.

Los barcos surtos en la bahía hallábase empavesados.

Paulatinamente, fueron llegando las autoridades comisiones e invitadas al efecto.

Con motivo de la llegada de los expedicionarios, en los Centros de enseñanza fué día de asueto.

A las ocho y media, llegaron al Andén de Costa las fuerzas francas del Regimiento, mandadas por el capitán don Pablo Ibañez, con escuadra y banda, bandera y música.

Bajo la visera del tinglado número 1, quedaron formadas dando vista al mar.

A las ocho en punto sonaron los primeros cohetes anunciando que el barco estaba a la vista, y desde este momento fué creciendo rápidamente la animación en el muelle.

Se obtuvieron diversas fotografías de los actos de ayer.

### Los que esperaban

Vimos en el muelle al general gobernador de la plaza, señor Zumel, con todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio; el señor Obispo de la diócesis, don Fray Bernardo Martínez Noval, y por el Cabildo Catedral, el maestroescuela don Lino Rodríguez y Canónigo Pontificio don Pío Navarro; el presidente de la Diputación, señor Benitez, con los señores Cabo y Romay; Alcalde de la Ciudad, don Antonio González Egea con los señores García Martos, Peregrín, Beltrán, García Fernández y Esteban (don David), secretario; presidente de la Audiencia, don Luis Merino; ayudante de Marina, señor Gómez Imaz; Inspector de Correos, señor López Feixes; presidente de la Cruz Roja, señor Leal de Ibarra con los señores Rull, Santisteban y Vergara y Prior de los Dominicos, Fray Tomás Alonso, con varios P. P. de la Comunidad.

La mujer almeriense, que en estos actos patrióticos ostenta siempre lucida representación, se sumó al homenaje de simpatía rendido ayer a las fuerzas expedicionarias.

Bajo el tinglado, hallábase estacionado el público.

La Guardia de Seguridad, la Policía y la Guardia municipal, con sus jefes respectivos, encargáronse de la conservación del orden, que fué completa.

Concurrió también la banda municipal, que dirige el señor Victoria.

### Llega el «Castilla»

A las nueve en punto, como se anunció, entraba por la bocana del puerto el vapor «Castilla», de la Compañía Transmediterránea, que he trasportado las tropas.

Lleva este buque diez días de retraso en su itinerario por los temporales

que ha corrido en el norte. La travesía desde Melilla ha sido feliz.

Lentamente, avanzó el «Castilla» yendo a atracar junto a la escala real. Mientras tanto, los soldados que venían asomados a la borda del buque, entonaban alegres canciones y vivas entusiastas.

El «Castilla» venía empavesado. Nuevamente atronaron el espacio numerosos cohetes.

En el Morro de Levante esperaba un gentío inmenso, que después se incorporaba al resto de la gente.

Verificado el atraque y tendida la escala de tierra, se sirvió a bordo el desayuno a los soldados.

En el muelle sintiéronse entusiastas vivas y aplausos.

El Ayuntamiento obsequió a los recién llegados con doscientas cajetillas de tabaco de cincuenta céntimos, y con una caja de habanos a los oficiales.

### El desembarco

Consumido el desayuno, consistente en «sandwichs» preparados en el Cuartel, comenzó el desembarco.

Saltó primeramente a tierra, el jefe de la expedición, comandante don Ramón Gil Antolin, a quien saludó el general abrazándole y dándole la bienvenida en nombre de Almería.

Inmediatamente después, cumplimentó el comandante Gil al señor Obispo, siendo a continuación presentado a las autoridades por el general-gobernador.

Durante el desembarco, que se verificó sin novedad, las bandas militar y municipal, dirigidas por los señores Rodríguez y Victoria, ejecutaron diversas composiciones.

Con uno de los soldados desembarcó un perrito, que inmediatamente fué a colocarse junto al dueño.

Las fuerzas expedicionarias fueron a situarse a la izquierda de las que esperaban.

Vienen los soldados provistos de chabergos.

Revelaban todos ellos excelente estado de salud y elevado espíritu.

### Recuerdos de la partida

El batallón expedicionario de la Corona salió de nuestra capital para Melilla, a bordo del «Alhambra», el 7 de Julio de 1924, y de su partida dimos cuenta detallada a nuestros lectores.

En la memoria de todos estarán todavía los pormenores de aquella expedición: una noche espléndida favoreció la espera en el muelle de la hora de la marcha; concurren a la despedida las autoridades todas y un gentío inmenso, y en las primeras horas de la mañana del lunes, 7, zarpa el buque, mientras resonaban en el espacio entusiastas vivas a La Corona, a España y al Rey.

La expedición iba compuesta por 779 individuos al mando del teniente coronel don Basilio León y del comandante don Juan Fernández del Prado.

Los oficiales que marcharon eran los siguientes:

Capitanes: don Manuel González Esdi, de la primera compañía; don Vicente de las Barreras, de la segunda; don Isidoro Vertiz Iturriga, de la tercera; don Baltasar Castelló, de ametralladoras y don Román Sierra, médico.

Tenientes: don José González, don Ismael Soler, don Lázaro Martínez don Vicente Ubeda, don Gonzalo Gregori, don José Bolaño, don Felipe Cas

LA SEÑORA

## Doña Inés López Marín

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 67 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Miguel y don José Vidal López; sus hijas políticas doña Francisca Giménez Riquelme y doña Isabel Rico Giménez; sus nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Paseo del Príncipe número 42, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despiden en el sito de costumbre.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

La Funeraria

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

inello, don Antonio Burgos, don Manuel Garza y don Fernando Acosta. Alféreces: don Ricardo Garrido y don Julio del Moral. Marcharon además el Capellán del Regimiento don Adolfo Carrasco, y dos agregados. De los soldados que marcharon en 1924, retornó una quinta licenciada a su debido tiempo como se recordará. La expedición anterior, verificada a raíz del desastre de Julio de 1921, tuvo lugar el 23 de dicho mes y año, regresando las fuerzas expedicionarias a Almería, cubiertas de gloria, el 16 de Mayo de 1922, martes también, como el día de ayer.

Los que vienen

Las fuerzas a quienes ha correspondido venir ahora, están mandadas, como antes decimos, por el comandante don Ramón Gil, los oficiales don Dionisio y don José Hernández de los Ríos, a quienes esperaba su padre, el general Hernández Araoz; don Juan Zamora, don Diego Martínez Guerrero y don Miguel Carretero.

Forman la expedición el suboficial don José Giménez Mora, los sargentos Vich Riera, Ubeda, Ayala, Muñoz y Alvarez, maestro armero, don Rafael Cano; 131 soldados, más varios de ametralladoras y del tren regimental.

Traen estas fuerzas un carro de campaña, uno de cocina, otro de municiones, otro de la ambulancia de Sanidad, una camioneta y un coche ligero.

Rasgo emocionante

Antes del desembarco, una mujer anciana, con dos menores de edad y algunos otros familiares, pugnaba por acercarse al barco, sin poder contener la ansiedad por abrazar al nieto, que es sargento.

Al percibirlo el general Zumel de ello, mandó que desembarcara el sargento, como así se verificó, abrazándose abuela y nieto estrechamente, y desarrollándose la escena conmovedora que es de suponer.

En marcha

Revistadas las fuerzas por Su Excelencia en el Andén de Costa, se pusieron en marcha hacia el templo de Santo Domingo, donde se cantó la Salve. Abrieron marcha los gastadores llegados ayer, siguiéndoles la banda de música.

Después iban los expedicionarios, y a continuación la fuerza que fué a esperarles.

El desfile se verificó por la calle de la Reina Regente y Bulevar, a la calle de Sagasta y de ésta al templo. Un público muy numeroso presenció el desfile, aplaudiendo a los recién llegados.

La Salve

A las diez y media llegaron al templo de Santo Domingo, donde se venera a Nuestra Señora del Mar, Patrona de Almería, las tropas expedicionarias y las de la guarnición, que quedaron en posición de firmes, en la nave central de la iglesia.

El general gobernador con las demás autoridades, pasó al presbiterio, pormaneciendo en pie, en el lado del Evangelio.

El Ilmo. señor Obispo, desde el Altar Mayor, dirigió la palabra a los soldados dándoles la bienvenida en los términos más afectuosos.

Recordó el día en que embarcaron para África entre las aclamaciones de la ciudad toda, que iba con ellos en espíritu, y expresó la alegría que embarga su alma al verlos hoy sanos y salvos al pie del trono de la Virgen, que fué siempre y continúa siendo la capitana de los ejércitos españoles.

Terminada la paternal salutación del Prelado entonó éste la Salve, que fué cantada con orquesta.

El acto terminó con la bendición de Su Ilustrísima.

A la ceremonia asistieron innumerables fieles que llenaban las naves laterales de la iglesia, la cual estaba espléndidamente iluminada.

El desfile

Terminado la Salve, nuevamente desfilaron las fuerzas camino del Cuartel, próximamente a las once de la mañana.

El itinerario seguido fué el siguiente: Calle de Sagasta, Bulevar y Paseo del Príncipe, calle de Ricardo, Glorieta de San Pedro, calle Real y Mariana, Plaza de la Administración Vieja, a la calle de Arráez y por la Alameda al Cuartel.

El general gobernador, con su acompañamiento, se situó en la terraza del Círculo Mercantil, presenciando el paso de las fuerzas; desfilando éstas en columna de honor de a cuatro, dando vista a la izquierda.

En todas las calles, y en los balcones de todas las casas, numerosas personas presenciaban el desfile de la expedición, aplaudiendo a los recién llegados y descubriéndose con respeto al paso de la bandera.

En el Cuartel

Llegadas las fuerzas al Cuartel, pasaron a sus departamentos para descansar. Los alrededores del Cuartel de la Misericordia hallábanse también invadidos por el público, lo mismo que las calles del recorrido.

Rasgo espléndido

En el patio del Cuartel y a la llegada de las fuerzas, don Alberto Morante Olivares, vecino de Abrocena, repartió una peseta a cada soldado.

Fueron 179 pesetas las que donó. El rasgo espléndido de este ciudadano fué muy celebrado por todos cuantos se hallaban en el Cuartel.

Rancho extraordinario

A las tropas se sirvió ayer tarde un espléndido rancho extraordinario.

Consistió éste en judías a la bretona, menestra española, ensalada rusa, vinos y postre.

Entre los recién llegados reinó durante todo el día enorme júbilo.

La copa del compañero

Ayer tarde se celebró en el Cuartel de la Misericordia una fiesta de carácter íntimo.

Los oficiales del Regimiento de la Corona obsequiaron a los llegados por la mañana con la «copa del compañero».

Fue una agradable fiesta durante la cual reinaron las más francas corrientes de alegría y cordialidad.

Cabos y soldados

He aquí la relación completa de los cabos y soldados a quienes ha correspondido venir en esta expedición.

Cabo cornetas: Juan Ramírez Díaz; cabos: José Franco Linares, Cosme Ayala Sánchez, Francisco Gambin Rodríguez, Antonio García Hernández, José García Domingo, Juan Escibano García, Rafael Segura García, José Rosa Acosta, Andrés Velando López, Juan Carmona Corzo, Antonio Barroso Hernández, Pedro Barón García, Antonio Sánchez Martín, Alejandro Vicente Olmedo, Antonio Rivelles Andrés, Pedro Martínez Salazar, Antonio Molina Sánchez, José Guillen Larrosa, Eugenio López Haba, Manuel Segura Gil, Joaquín Rueda Cabrerizo, José Díaz Ibañez, Santiago Sánchez Pardo, Manuel Cantón Cadenas, Antonio Simón Rodríguez, Paulino Beltrán Pérez, José Beltrán González, Pedro Cano Polo, Ramón Gutiérrez Navarro, Joaquín Pérez Sánchez, Alfonso Martínez Cánovas, Francisco López Rodríguez, Luis Alonso de la Cruz, Luis Alvarez García y Emilio Morán Ramírez.

Cornetas: Luis Exósito Quesada y Francisco García Roca.

Educando: Francisco Escamilla Cruz. Tambor: Antonio Martínez González.

Soldado de primera: Tomás Alcaraz García.

Soldados de segunda: Antonio Bernal Robles, Abel Masías Villalva, Alejandro Giménez Ramírez, Angel López Zaplana, Anastasio Campos Herrera, Antonio Latorre Pérez, Antonio Pérez Vivanco, Antonio Rico Samper, Antonio Romero López, Antonio Carrillo Fuentes, Aurelio Torres Giménez, Benigno García Ponce, Bartolomé Mirabete Romero, Bienvenido Carrion Salinas, Diego Rodríguez Serrano, Domingo Bernal Aguilar, Bernardo García Díaz, Constantino Vareo Vareo, Esteban López Salmerón, Emiliiano Carrasco Iranzo, Eusebio Blasco Ramirez, Francisco Navarro Navarro, Francisco Gil Gabalda, Feliciano Verlanza Dominguez.

Francisco Rodríguez Martín, Feliciano Ramón Martínez, Fernando López López, Francisco Almonacid Fons, Francisco Alvarez Antón, Francisco Puchan Soriano, Francisco Zapatero Herrero, Fernando Céspedes Cruz, Francisco Gómez Moñino, Francisco Navarro Rodríguez, Francisco Páramos Aguilera, Gaspar Blasco Muñoz, Hilario Fernández García, José Chapa Rochina, José Herrero Rubio, José Muñoz Giménez, José Pérez Almeida, Juan Rubio Ramos, Jesús Almonacid Gallego, José Berenguer Beltrán, José Díaz Simón, José Izquierdo Muñoz, José Montero Roda, Juan Madrid Garzón, Julián Ruiz García, Dionisio Lcrente Rodríguez.

José Bernal Ramos, José Rosa Abellán, Juan Cortés Fernández, Luis Mico Colomarde, Luis Serrano Alcalde, Manuel Yuste Sánchez, Manuel Cutanda Cremades, Manuel González Latorre, Manuel Ternel López, Miguel Tello Clemente, Miguel Soriano Morales, Mariano Puchol Oriola, Marcelino Martín García, Miguel Pontelles Rubio, Narciso Soto Campillo, Nicolás Martínez Larroche, Manuel Martínez Escoriza, Manuel Belmonte Gómez, José Reche Searano, Pedro Navarro Piñero, Pedro Andreu Cánovas, Pedro Pellegría Clemente, Pablo Montegudo García, Pascual Gil Yelda, Ramón Benajes Llorio, Ramón Martínez García, Rafael Gil Pérez, Sixto Cervera Cervera, Salvador Morena Gómez, Ramón Martínez Soto, Vicente Camacho Hijón, Vicente Martín y Juanes, Vicente Rúa Asensi.

Vicente Vayá Marin, Vicente Nogueiros Iranzo, Vicente Mentroy Lafarga, Vicente Salvador Gázquez, Antonio Moreno Sebastián, Blas Meca Vilchez, Francisco Hernández Pérez, Francisco Alarcón Martínez, Juan García Gadea, Juan Giménez Muñoz, José Zorrilla Sanhuja, José del Aguila Salinas, Mariano Giménez Madrid, Pedro Fages Molina, Hilario Ibañ de López, Ramón Martínez Pérez, Vicente Ruiz Picón, Antonio Moreno Zanón, Antonio Sánchez López, Antonio Rochina Giménez, Antonio Tárrega Muñor, Anacleto Navarro Albert, Alejandro Navarro Carrizosa, Francisco Antón Valentín, Faustino García García, Federico Gallego García.

José Moreno Cuenca, Juan Salinas Cruz, Marcelino Cuenca Salinas, Manuel Eixach Rubio, Plácido Otero Aguilar, Segundo Sisterna Haba, Salvador Gabarda Soriano, Tomás Escribano García, Victorino Usero Mateo, José Velasco Cánovas, Antonio Hernández García, Antonio Clemente Montegudo, José Fontañas Esteban, José Sáez Pardo, José Querel Giménez, Jesús Ferrer Cartagena, Manuel González Pardo y Tomás García Grao.

Muebles FERRER

de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

La Reina camino de Madrid Madrid, 2-3-20 madrugada. Informan de San Sebastián que Doña Victoria pasó en el expreso de París con dirección a Madrid.

Linea de vapores Spanskelling

El vapor «Santa Cruz» cargará el 19 Diciembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

LA INDEPENDENCIA Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora doña Joaquina Coromina López que falleció piadosamente el día 24 de Noviembre, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Adolfo Viciara y Viciara, sus hijos don Adolfo, doña Matilde, doña Aquilina, doña Victoria y don Esteban, sus hermanos don Isidro (ausente) y doña Victoria, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas, asistan a las Misas rezadas que se celebrarán el día 4 del corriente, viernes, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, de 8 a 10, y funeral que será a las diez. Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, tiene concedidos 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas Madrid, 1-10 noche.

En el Ministerio de la Guerra despachó el marqués de Estella con todos los subsecretarios. Después lo hizo con el general Mayanda.

Le visitaron el Obispo de Tenerife, el Capitán general de Madrid y una comisión del Banco de España, formada por el gobernador señor Vergara, el subgobernador y varios consejeros. También estuvieron en la Presidencia el Embajador de Francia, el director de Abastos y el gobernador de Fernando Póo, general Barrera Gavilán.

Este último conferenció con el general Hermosa.

La censura no se piensa modificar por ahora

Al medio día facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Nadie piensa que el Directorio o el Gobierno que pueda sucederle illegete a suprimir la censura sobre la Prensa, ni siquiera dulcificarla, lo que ya se ha hecho cumplidamente.

La necesidad de mantenerla es patente; ahora mismo la «Voz de Galicia» ha publicado un artículo de un periodista de renombre, en el que hace impertinentes consideraciones acerca del significado del nuevo Alto Mando designado para África y sobre las posibles relaciones que puedan ligar a unos generales con otros, con riesgo de engendrar recelos y suspicacias entre ellos o de intranquilizar la opinión pública.

Entre otras insensateces del artículo —agrega la nota— figura la de atribuir el nombramiento del nuevo prestigioso Comandante general de Ceuta a fundamento familiar o político, cuando no tiene otro que sus propios merecimientos militares.

Hacer política con el mando militar —continúa diciendo la nota— es un delito que por no estar penado en el Código hay que prevenir con el ejercicio de la censura.

Si España ha de proseguir por el camino de su salvación—agrega— será con el mantenimiento de la Prensa, merced a la cual se ha podido hacer algo, que su cometido a su discusión hubiera sido irrealizable.

Entre las instituciones directamente responsables del pasado —afirma la nota— figura la Prensa sin freno.

Nada tan bueno—dice— que un periódico discreto y un periodista que tenga presente los altos intereses nacionales.

Pero nada tan demolidor—termina diciendo— y pernicioso como un señor que escribe para la imprenta con grave daño para la sociedad o la Patria. La Reina apadrinará el «Aguinaldo del soldado»

El jefe del Negociado de informaciones señor La Iglesia ha manifestado a los periodistas que la Reina doña Victoria se ha dignado hacerse cargo del «Aguinaldo del soldado», y como presidente de la Cruz Roja ha aprobado la organización.

Por consiguiente—añadió— a la Soberana deberán dirigirse cuantos quieran contribuir a dicha humanitaria y patriótica obra.

Conferencia A última hora recibió el marqués de Estella al general Nuñillas, con quien conferenció extensamente.

No se celebra Consejo Madrid, 2-3-20 madrugada. Hoy no se reunió el Directorio.

Para conocer noticias de África, acudieron a la Presidencia, los generales Gómez Jordana y Vallespina.

Manifestaron al salir que las noticias eran satisfactorias. Ha habido algunas «razzias»—dijeron— con recogida de armamento y ganado.

El general Vallespina expuso que repetía que la única verdad es la que dice el Presidente.

Guerra del Rio en la Presidencia Hoy estuvo en la Presidencia visi-

El Rey irá probablemente a Barcelona

Es casi seguro que el Rey así tirá a la inauguración del Congreso in'ernacional de la propiedad urbana, que se celebrará en Barcelona el día 14 del actual.

También asistirán el marqués de Estella, el subsecretario del Trabajo y el embajador de Francia.

Más visitas

Una comisión de las juventudes patrióticas de Barcelona formada por los señores Morales, Campo, y López Recuerdo ha visitado a varios vocales del Directorio, siendo probable que mañana sean recibidos por el Monarca.

También ha visitado a varios vocales del Directorio, el periodista barcelonés Pérez Navarro.

En quinta plana Información telegráfica

Vista de la causa criminal contra el exdiputado Rahola

Madrid, 2-2-30 madrugada. Hoy se ha celebrado la primera sesión de la vista de la causa criminal, ante la Sala segunda del Supremo, contra el exdiputado catalán señor Rahola.

Los hechos que dieron lugar al apuntamiento fueron los siguientes: En Agosto de 1923, yendo en su yate de recreo con varios amigos, el procesado ordenó que la embarcación llevara enarbolarla la bandera catalana.

El Ayudante de Marina ordenó que arriase la catalana e izase la española. El señor Rahola se insolentó con el Ayudante y con motivo de ciertas manifestaciones hechas por determinado público que presenciaba el hecho, en contra de la autoridad de Marina, tuvo que intervenir la Guardia civil.

El procesado llegó a insultar y ofender al Ayudante de Marina.

El fiscal pedía en sus conclusiones para el encartado un año, ocho meses y un día y el defensor, el exministro señor Piñés, solicita la absolución de su patrocinado.

Mañana continuará la vista.

En el Supremo de Guerra

También se ha visto hoy en el Consejo Supremo de Guerra la causa contra un alférez de batallón de Luchana, quien en Junio de 1923, fué destinado a Barcelona; pero en lugar de incorporarse vivió en varios hoteles y cometió numerosas estafas.

El primer Consejo de Guerra que le juzgó condenóle a la pérdida del empleo por el delito de abandono de servicio y por las varias estafas cometidas a seis meses de arresto y diversas multas.

El fiscal del Supremo le pidió hoy la misma pena.

El defensor solicitó la absolución del procesado.

EXTRANJERO

Se ha firmado el tratado de Locarno Madrid 2-3-30 m.

Notifican de Londres que, con asistencia de todos los delegados de las naciones interesadas se ha firmado el tratado de Locarno.

El acto tuvo lugar a las 11 y 30 de la mañana, en el salón de recepciones del Foreign Office.

Lo han firmado representantes de Alemania, Francia, Italia, Bélgica, Polonia y Checoslovakia.

Sobre el conflicto greco-búlgaro

Un periódico de Belgrado, dice que la comisión de la Sociedad de las Naciones encargada de practicar una información acerca de las causas originarias del conflicto greco-búlgaro ha aprobado íntegramente el informe de los técnicos militares.

Este informe establece la responsabilidad de Grecia por la marcha sobre Petrich y la presencia de comitadjs paisanos entre las filas del ejército regular de los búlgaros.

Violenta tempestad

Comunican de Tarento, que ayer se desencadenó una violenta tempestad en aquella ciudad y su comarca, causando daños considerables y derrumbándose el muro de la parte occidental del Canal.

En honor del Cardenal Dubois

Dicen de Atenas que se ha nombrado al Cardenal de París, Mr. Dubois, Doctor «Honoris causa» de aquella Universidad.

Derrota de los demócratas

Participan de Lisboa que en las elecciones administrativas verificadas el domingo, los demócratas de la derecha obtuvieron mayoría; la izquierda demócrata obtuvo minoría.

Fracaso que se prevé

Participan de La Haya que en los Círculos políticos se prevé un fracaso en la combinación ministerial de Marchant con motivo de la negativa de los elementos católicos de la segunda Cámara a participar en dicha combinación.

Inspector de las tropas de Marruecos

Telegrafan de París, que el periódico «Le Journal», anuncia que se ha encargado al mariscal Franchet Despey, de la inspección general de las tropas francesas de Marruecos.

El Premio Nobel

El nuevo diario «Voluntad» agrega que el premio Nobel de la paz para el año 1925, se ha de conferir a Briand.

Aprendices de Aeronáutica

Madrid 1-10 noche. La «Gaceta» publica un decreto por el que se anuncia un concurso para cubrir treinta y cinco plazas de aprendices de aeronáutica de la Escuela Naval.

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO. VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERRENA (De 10 años cumplidos en adelante 52 50 -- s incluido impuesto De 2 años a 10 -- s en cumplir un medio 267 50 ptas. incluido -- Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, aluzado eléctrico y el trazo es imborrable. PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE -- Para obtener plaza en estos Vapores Correo hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de primera y segunda clase deben de salir de Almería el día 10, o antes si están cubiertas las plazas antes a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. -- ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. -- MALAGA

Conferencia del P. Cerro

Conforme teníamos anunciado, el domingo por la tarde, el Rvdo. P. José Cerro, de la Orden de Predicadores, dió una notable conferencia sobre «los procesos inconscientes y el milagro».

Honró el acto con su presencia el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Novat, a quien acompañaban en el estrado el Director de la Congregación Rvdo. P. Alcalá S. J. provisor del Obispado, señor Ortega; Prior de Santo Domingo Rvdo. Padre Tomás Alonso y los presidentes de las distintas secciones de la Academia de San Ignacio.

La opinión que teníamos formada acerca de las dotes de ilustración y cultura del Padre Cerro, hubo de confirmarse al oír la interesantísima conferencia del domingo, que fué muy aplaudida por la selecta concurrencia que ocupaba el salón de la calle de San Pedro.

He aquí una síntesis, ya que otra cosa no podemos hacer, del trabajo a que nos referimos:

Todos los adversarios del orden sobrenatural se ven en la necesidad de negar el milagro, que, según el Anónimo, es un efecto maravilloso obrado por Dios fuera del orden de la naturaleza. En este concepto se pueden distinguir tres cosas: el hecho, su causa y el modo de realizarse.

Comunemente no se niega el hecho: la curación de un leproso, la soldadura de un hueso fracturado y otras maravillas que presentan al observador los hechos milagrosos, tienen fuerza de evidencia. Admitido el hecho, lo que se pretende es asignarle una causa distinta de Dios.

Los procesos intentados para llegar a esta conclusión son muy numerosos; entre éstos merecen nuestra atención los subjetivos y en especial los que tienen por fundamento el inconsciente.

No se trata aquí del inconsciente transcendental de Hartmann, ni del inconsciente moral, que excusa de pecado, sino del inconsciente psicológico.

Se llama inconsciente en Psicología todo aquello que se escapa a la conciencia o se halla fuera de su campo. La dificultad de precisar el concepto del inconsciente estriba en la dificultad de determinar el de conciencia.

Este concepto, que es claro en la Filosofía escolástica, resulta muy oscuro en la Psicología de los modernos. Esta oscuridad se puso de relieve en el Congreso internacional de Psicología celebrado en Ginebra el año 1910, en el que se dedicaron varias sesiones a precisar el concepto de «conciencia» y de «inconsciente». El resultado de estas discusiones fué nulo, pues las actas de dicho Congreso, al llegar a esta cuestión, omiten el asunto principal y hablan solamente de las diversas manifestaciones de los procesos operados más allá de la conciencia.

Sin embargo, convienen generalmente los modernos en admitir el inconsciente como una actividad formidable cuyas operaciones latentes llegan a la conciencia en plena madurez y se ofrecen de un modo inesperado.

La literatura del inconsciente es riquísima.

El problema del milagro lo restringen los psicólogos modernos no católicos, al milagro «quoad modum». Así llama Santo Tomás a aquellos prodigios que no exceden la naturaleza ni en cuanto a la materialidad del hecho ni en cuanto al sujeto en que se verifican, sino únicamente en el modo de verificarse. Así, por ejemplo, la curación de la fiebre no excede las fuerzas de la naturaleza; mas la curación de la fiebre obtenida instantáneamente por la señal de la Cruz hecha sobre el paciente es algo que excede todas las energías del universo. Luego el milagro en este caso no está en el hecho, sino en la manera como se ha verificado.

Estos milagros son los que se proponen explicar sin recurrir a Dios los partidarios del inconsciente.

El principio adoptado por los modernos y atribuido a Morgan es el siguiente: no es lícito recurrir a una causa superior para explicar un fenómeno, cuando éste puede ser explicado por una causa inferior.

Sobre este principio sólo debemos notar: 1.º Que la originalidad no es de Morgan, sino de Santo Tomás de Aquino. 2.º Que se admite la explicación del hecho por una causa inferior, cuando por ella la explicación es suficiente.

El sujeto predilecto de los psicólogos es la señorita histérica, fundándose en que las estadísticas ofrecen un gran número de curaciones milagrosas en estas pacientes. Admitimos el sujeto siempre que se tenga presente que el milagro se puede dar en toda clase de personas.

Como la manera de verificarse el milagro es instantánea, todos los esfuerzos de

los adversarios se reducen a negar este resultado, suponiendo que la curación milagrosa ya se venía preparando de una manera latente, merced a la influencia del inconsciente en el orden fisiológico.

Es indiscutible que la energía mecánica se transforma en su equivalente fisiológico; lo que no se ha demostrado, ni se demostrará jamás es que la «energía» psíquica (llamémosla así con los modernos) tenga su equivalente fisiológico; y, esto es precisamente lo que se supone como postulado.

Además, para crear una fuente de energía oculta en los senos de la inconsciencia, los modernos suponen que la inconsciencia se halla sometida a las leyes de «anabolismo» y «catabolismo» (construcción y destrucción).

La actividad inconsciente (por su oposición a la conciencia) se construirá a expensas del catabolismo de ésta; en esta función intervendrían atracciones de elementos similares y repulsiones de elementos contrarios. Elementos de organización serían los sentimientos piadosos y las esperanzas de salud procuradas por hechos semejantes, etcétera. De esta forma resultaría que al atravesar este proceso el «límen consciente», aparecería revestido por la fe y por la piedad que atribuiría a Dios el resultado de un proceso elaborado en la inconsciencia. Sin negar que exista el inconsciente, puesto que se dan sensaciones de este género, y la solución de gravísimos problemas se presenta algunas veces de improviso a nuestra mente después de vanos esfuerzos para conseguirla, sostenemos que la formación de estas síntesis admirables nos es casi por completo desconocida, que no tienen más certeza que la de una hipótesis y que es contra la naturaleza de ésta violentar los hechos para acomodarlos a ella, cuando ella es la que se debe acomodar a los hechos.

La hipótesis es necesaria al observador; cuando estudia un fenómeno; el fin del estudio es relacionar el fenómeno con su causa. Mas cuando ésta es oculta, el científico finge un sistema de causas para explicar los hechos. Mas si estos no corresponden a la hipótesis formada en la mente del sabio, la hipótesis se amplía o se restringe, se modifica o se desecha definitivamente. Esta última determinación es la que se debe tomar con respecto al inconsciente para explicar el milagro.

En efecto: las fuerzas latentes a que se apela han de ser fuerzas naturales; más es las fuerzas estarán sujetas al determinismo universal. Suponer que existan energías independientes de toda necesidad natural, es destruir por su base la certeza científica, es conducirnos al escepticismo. Si, pues, las supuestas fuerzas ocultas son energías naturales; deben obrar siempre del mismo modo, como lo hacen todas las fuerzas hasta ahora conocidas. Esta uniformidad es lo que da seguridad al sabio en sus investigaciones. Mas esta uniformidad no existe con respecto a la producción del milagro.

De cien enfermos que lleguen a Lourdes ningún sabio podrá decirnos cuál de ellos habrá de curarse. Los milagros no se ajustan a circunstancias determinadas de lugares o tiempos; las circunstancias del milagro varían hasta el infinito, sin que jamás haya una constante a la que pueda atribuirse el hecho. Luego el milagro es algo que se sobrepone a las leyes naturales que están sujetas a la determinación.

Por último, si fuera cierta la hipótesis del inconsciente, alguna vez las energías latentes se hubieran manifestado en los enfermos que van a Lourdes, antes de llegar al término de su viaje. Mas esto nunca se ha realizado.

No pudiendo asignar una «causa natural suficiente» al hecho milagroso, el mismo principio de los adversarios nos conduce a buscar una causa superior, «una causa sobrenatural», que es Dios, legislador supremo del universo y que puede, por lo mismo, suspender las leyes que su sabiduría ha establecido.

A las muchas felicitaciones que el Padre Cerro recibió el domingo, una la nuestra muy sincera.

Nuevo Cuerpo de Escribientes Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad, 16 años cumplidos. Estu- dios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos núm. 1 Duplicado.

El problema uvero

Relaciones hispano-alemanas

La carta del Secretario general de la U. N. E. A. al Presidente de la Cámara oficial Uvera, publicada en el Boletín de esta entidad correspondiente al 28 del mes próximo pasado, nos sugiere algunos comentarios.

Del escrito del señor G. Guijarro se desprende que este señor ha defendido bizarramente el interés uvero almeriense, por cuyo proceder merece toda nuestra gratitud.

Diferimos en cuanto a que las concesiones obtenidas de Alemania por el Gobierno español con el «modus vivendi» concertado, «sean acaso las uvas las beneficiadas» comparativamente a la naranja.

El señor G. Guijarro plantea la cuestión desde un punto de vista muy conveniente a su papel de único defensor de la producción uvera, hasta el extremo de afirmar que autorizó al Subsecretario de Estado «a sacrificar las ventajas obtenidas sobre las naranjas con tal de que el aumento que sobre ellas se pusiera fuera en disminución para las uvas». Desprendimiento tanto más de agradecer cuanto que el señor G. Guijarro es valenciano y representante también de los intereses naranjeros de Valencia.

He aquí su razonamiento: «El Gobierno español ha conseguido que la uva de Almería y Denia en barriles con serrín de corcho paguen 10 Marcos, cantidad que sobre lo básico del Arancel autónomo representa una reducción del 78 por ciento. La naranja es verdad que ha tenido un gran triunfo manteniendo 2,50 Marcos por 100 kilos, pero como el derecho básico era de 20 Marcos, la reducción alcanzada es del 87 por ciento. Si se tiene en cuenta que un quintal métrico de naranja, o sean dos medias cajas, vienen a liquidarse en las buenas ventas a Libras 1-16 y el quintal métrico de uvas, —ambas frutas peso neto, como se desdanan en dicho país,— Libras 3-8, las ventajas obtenidas no resultan tan desproporcionadas y acaso sean las uvas las beneficiadas».

En este punto nuestro comentario es no comentar.

Explicuemos en qué consiste y cuál fué el origen del derecho básico a que el señor G. Guijarro se refiere.

Las consecuencias que para Alemania tuvo la guerra europea obligaron a sus Gobiernos a dictar disposiciones encaminadas a favorecer la importación de diversos artículos extranjeros que escaseaban en el país o de que carecían absolutamente. Este fué el motivo de la declaración de franquicia aduanera para gran cantidad de artículos de consumo y otros de primera necesidad.

Mas, a medida que Alemania rehacía su Hacienda y reorganizaba sus fuentes de producción, pensó en la conveniencia de restringir las importaciones haciéndose proteccionista. Y sometió a la consideración del Parlamento un proyecto de Ley, que se aprobó en 17 de Agosto del año en curso, por virtud de la cual el Arancel de aduanas alemán de 25 de Diciembre de 1902 que dó radicalmente modificado en el sentido de que grava en proporción aterradora las tarifas de importación de 376 partidas de las 946 de que consta el Arancel de 1902.

No obstante, merced a la oposición de varias minorías del Reichstag, el Gobierno alemán transigió con modificar el artículo 6.º de la mencionada Ley de 17 de Agosto de 1925 y gravar solo 25 partidas del Arancel. Pero esto con carácter provisional. Dicho régimen transitorio solo será válido hasta el 31 de Julio de 1926, en cuya fecha entrará en vigencia la Ley del 17 de Agosto de 1925.

A esta tarifa provisional prohibicionista es a la que el señor García Guijarro llama tarifa básica.

A continuación copiamos, comparativamente, las tarifas del Arancel alemán de 1902, 1925 y las del actual

«modus vivendi» en la parte que nos interesa.

Table with 4 columns: Denominación de las mercancías, Número del Arancel, Arancel 1.902, Arancel 1.925. Rows include Uva fresca de mesa, Envíos postales con un peso máximo de 5 kilogramos, En cualquier otra forma, and Naranjas frescas.

Italia paga actualmente por sus uvas a razón de 5 marcos por 100 kilos para envíos de 5 kilogramos y 7 marcos en envíos hasta de 15 kilogramos. La forma usual de envase de la uva de Italia destinada a la exportación es en «cajitas de 1 a 2 y 3, 5 a 4, 8 kilogramos; cestas-cúpula de 6 a 8 kilogramos; y gabetas de 5 a 10 kilogramos» (Exportación italiana, 1925, pág. 107) No utiliza otros envases.

Se ve, pues, que Italia para su producción uvera, que importa íntegramente en Alemania, ha sufrido un aumento de tarifas de 5 y 7 marcos por 100 kilos, según el peso del envase, con respecto al Arancel de 1902, sin que le afecte el de 1925 para dicho fruto; Almería encuentra gravada su producción de uva de 4 a 10 marcos, con limitación hasta 100.000 barriles, cifra máxima que puede importarse bajo este régimen, y de 4 a 15 marcos pasada dicha cantidad; Valencia para su naranja, toda la producción, mantiene la tarifa de 1902 rebajada en 0'75 marcos, o sea la del tratado comercial denunciado por Alemania, sin aumento. Y aún comparándolas las de la naranja y la uva con las tarifas básicas, siempre resulta a favor de la naranja una economía del 9 por 100, diferencia entre 87 y 78.

No vemos por parte alguna ese supuesto beneficio de las uvas de Almería. Disfavor que, ahora que conocemos la actuación del señor García Guijarro, no es achacable a falta de celo ni de interés de dicho señor, precisamente; pero que tampoco se nos quiere hacer ver que hemos obtenido un triunfo y una gran conquista.

Si al convenirse el futuro tratado comercial hispano-alemán no conseguimos, por lo menos, que la uva de Almería en su envase corriente, barril de 30 kilos peso bruto, se tarife a razón de 7 Marcos los 100 kilos peso neto, los 22 kilos de uva, no podremos mantener la competencia con la uva italiana y habremos de despedirnos del mercado alemán.

Creemos que aún es tiempo de corregir los yerros; pero sin abandonarnos, porque seis meses se pasan muy pronto y luego cuesta mucho rescatar lo perdido, si es que se consigue rescatar. Y no estaría demás ir pensando en lograr para la producción uvera representación directa en el Consejo de la economía nacional y en la Comisión de tratados y valoraciones.

ALFA

Lea usted todos los días «La Independencia»

La Cofradía del Santo Sepulcro

Gran función Benéfica

La Real Cofradía del Santo Sepulcro, proyecta dar una gran función benéfica, en la que se representarán las zarzuelas «La Leyenda del Monje», del maestro Chapi, y «Gigantes y Cabezudos», del maestro Caballero, que con la bonita comedia de Martínez Sierra «Rosina es frágil», contribuirán al programa de la fiesta.

Por el gran número de elementos que formarán parte en la representación, entre los que figuran distinguidas señoras y jóvenes de la localidad, que constituyen un conjunto de voces verdaderamente admirable y la presentación de las obras a todo lujo, promete ser el espectáculo un acontecimiento, pues lo grandioso de las partituras musicales y su ejecución han de contribuir a un completo éxito.

Aún cuando no está designada en firme, parece segura la fecha del 12 del actual para dicha fiesta, que tendrá lugar en el Teatro Cervantes.

Información frutera

En los vapores y para los destinos que reseñamos a continuación, se han autorizado por cabotaje los siguientes barriles, desde el 20 hasta el 30 del pasado:

25 en el «Roberto R», para Barcelona; 100 en el «C. Roca», para Marsella; otros 100 en el mismo vapor para Trieste, 408 en el «Enriqueta R», para Málaga; 150 en el «Valdivia» para Génova; 330 y 200 medios en el «Roberto R», para Barcelona, 68 en el «Paulina» para Melilla; 11 medios en el «Revia», para Marsella; 8 cateros en el «C. Corona», para el Ferrol; 28 y 10 medios en el «Revia», para Marsella; 30 en el «Paulina», para Coruña; y, finalmente, 2 en el «Enriqueta R», para Barcelona.

Van exportados por este concepto, 8.666 barriles enteros y 3.972 medios.

Tampoco ayer se registró movimiento alguno de salida de vapores fruteros.

El vapor «Calderón» ha vendido en Liverpool de 3 a 33; mayoría de 10 a 20.

En el muelle quedaron anoche sobre 180.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 206 vapores 1.845.025 barriles y 6.783 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 200 vapores 1.685.198 barriles y 11.076 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with 3 columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists various ports like Ambers, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Génova, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Montreal, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Río Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

NOTICIAS MILITARES

Los automóviles

Por Real orden de Guerra se dispone que cada regimiento de Infantería tenga a su cargo un automóvil rápido, tipo reglamentario, para ser utilizado por el mando exclusivamente, en aquellos asuntos oficiales que hagan necesario el empleo de este medio de locomoción. Cada automóvil tendrá un mecánico

Folleton de LA INDEPENDENCIA (22)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

Rafael Pérez y Pérez

«...cían hasta la estación fardos compactos de papel embalado bajo la triple cubierta de cartón, arpilleras y listones; estos hombres, que acostumbraban a ver diariamente a la muñeca rubia vestida de luto, con el devocionario en las manos, atravesando el camino polvoriento bajo el escorzo del sol ardiente, saluábanla con grave y respetuosa simpatía. Esta no les ofendía con su lujo; no debían dejar paso reverent a su automóvil... iba a pie. Su blanda modestia y la adivinaban quizá un poco fuera de centro en el medio brillante de la quinta. «La señorita rubia», «La señorita guapa» era por misteriosa simpatía, santo de la devoción de los obreros. El pueblo tiene clarividencia asombrosa.»

quinta que ella seguía. Pensó que fuera un automóvil, pero pronto, el rebotar acompasado de los cascos, la convenció de que era una cabalgata matinal de veraneantes que se empapaban de la belleza nueva del campo en las mañanas junieras, de elaboradas de intensa luminaria. Siempre había envidiado ella este arte elegante de la equitación; la ventaja de poderse subir en una de esas nobles bestias y correr como en un vuelo a través de las planicies sin fin vestidas de oro, de las huertas ubérrimas verdes y frescas, de las montañas grises con su reir exuberante de arroyos y fontanas...

Hizo a un lado; como un pequeño escuadrón de centauros, pasaron. Y antes de que por una mirada indiferente fijada al azar en sus rostros pudiese reconocerles, dió fe de su presencia la risa incisiva de Marisa coreada, como la noche antes por el eco igualmente irónico de la carcajada de Isabel... Las sintió como dos latigazos, que en un momento le incendiaron la cara con una oleada de sangre indignada y ardiente; tuvo en la punta de la lengua una réplica mordaz para responder a la gnasa del saludo; había oído en él, confusamente, ahogadas por el estrépito de los caballos y el eco de la risa, silabear a la de Varela las palabras «beata» «mojigata».

De improviso, una gran sensación de desprecio la invadió, serenándola. ¡Pobres gentes...! ¿a qué inquietarse por el concepto que pudiese merecer a estas almas vacías?... La presencia de

Dios, que ocupaba su corazón enteramente, haciale mirar a la tierra como desde una altura.

Marisa, bajo la mirada severa de Agustín, se reportó enseguida; éste se descubrió gravemente al pasar junto a la chiquilla, con un gesto impregnado de respeto que alzó en Isabel un revuelo de ira. Isidor y Paco secudaronle, correctos. Marisa bajó la cabeza, mordiendo los labios deshechada.

A la, con el ánimo sereno, cruzó la carretera, y ya se disponía a tomar un atajo que conducía a cierta puercita excusada del parque, cuando sintió muy cerca el repentino trote de un caballo y vió dibujarse delante de ella la sombra de un jinete, alargada grotescamente por el sol.

«¡Ah!, ¿es usted? Prestamente, el oficial de marina descendió del caballo y descubriose con un matiz de respeto que apreció en el acto Inmaculada y que fué para su corazón dulce consuelo entre las hostilidades que le azotaban.

«¡Señorita! he dado a mis compañeros y vuelvo expresamente para hacer ante usted un acto de fervorosa protesta... por... por los agravios que me están infligiendo a usted.

«¿Agravios?... No vale ni siquiera la pena de llamarlos así—repuso con noble desdén Inmaculada—; hay ofensas que de puro bajas, no pueden herir la susceptibilidad. ¡Si tuviéramos que molestarnos por todas las pequeñas perfidias con que a diario nos obsequia el prójimo!

«Las desprecia usted y está en lo cierto. Está usted tan por encima de la crítica, de la envidia, de la malevolencia, de todas esas villanías... Pero yo, yo que desde ayer vivo en un suplicio, no podré estar ni un día más bajo el techo que a los dos nos alberga si no le hiciera presente que ni por un momento he tomado parte en esa especie de persecución inexplicable de que la hace objeto Marisa. Anoche sufrí de una manera indecible; hace un instante, hubiese deseado que la Varela fuese un hombre para poderle cruzar la cara de un bofetón.

Dudó un poco Inmaculada; sabía que mentaban estos hombres; pero también sabía que los había muy nobles y muy caballeros, que en los momentos serios, ante un alma digna, se tomaban el trabajo de decir y sostener la verdad. Violó encendido, emocionado, con un gran aspecto de sinceridad.

«Gracias—respondió sencillamente—pero no hay necesidad de llegar a los medios heroicos—sonrió. Todo ello no son sino rozaduras sin importancia, de las que ustedes, los hombres, deben mantenerse alejados.

«¿Como Agustín?...—preguntó lentamente, con acento rencoroso el oficial. Palideció ella. Ignoraba que Agustín hubiese amonestado a su hermana la noche antes, y para sus adentros se había preguntado si efectivamente su primo no estaba en el deber de ampararla poniendo coto a las persecuciones de Marisa.

«Sí, como Agustín—contestó tras

una breve vacilación hábilmente disimulada...; después de todo, mi prima no me dijo anoche gran cosa, sino que yo soy algo susceptible y acaso anoche tenía los nervios un poco en tensión. ¿Vale la pena de que Agustín provocase un disgusto sólo porque yo sea una ridícula?

«La bondad de usted, intenta asumir toda la culpa; pero también es cierto que los tres hombres que oímos las palabras que contra usted se dijeron, cometimos un crimen de lesa justicia y de lesa galantería. Agustín, sobre todo, fué cobarde.

«¿Por qué él más que los otros? —Porque tiene más derecho sobre las ofensas y sobre la ofendida, ocurrió la escena en su casa y debió poner las cosas en su lugar; algo dijo a Marisa, pero no bastaba aquello; Isabel era merecedora de un buen correctivo, y éste debió ser aplicado «ipso facto» y en presencia de usted.

«Bueno, pues yo me doy por satisfecha con sólo lo que Agustín dijera a su hermana por poco que haya sido, y estoy decidida a no volverme a mostrar estúpidamente impresionable, ni a tomar en serio las tonterías de esas señoritas; y ruego a usted tenga la certeza de que no le mezclo para nada en el desagradable recuerdo que guardaré del mal rato de anoche. ¿Quiere usted algo más de mí? —preguntó con una hechicera sonrisa.

«Si usted me lo permite, quisiera acompañarla suplico el joven.

«En primer lugar, el camino da



POR TELEGRAFO  
**MADRID**

**El nuevo arzobispo de Santiago**

Madrid 2-3, 30 m.  
En el rápido de la Coruña ha salido esta tarde para Lugo, desde donde irá a Santiago el día trece del presente para posesionarse de aquella silla arzobispal, el arzobispo electo, doctor Alcolea.  
Fue despedido por numerosas personalidades y público.

**Nuevo cónsul**

Ha sido nombrado cónsul de primera clase de la República de Cuba, en Madrid y recientemente ha recibido el «Regium exequatur» don José Vázquez Velle.

**Burgos Mazo**

Se encuentra en Madrid el exministro señor Burgos Mazo.

**Los aviadores portugueses**

Casi completamente restablecidos de las heridas sufridas en reciente accidente, los aviadores portugueses llegados hace poco a esta Corte, visitaron el Aeródromo de Cuatro Vientos, recorriendo sus distintas dependencias y servicios.

A dichos aviadores les acompañaron en la visita el agregado militar de la Embajada de su nación y el personal español del Aeródromo.

En días sucesivos continuarán visitando los demás servicios que les quedan por examinar y luego recorrerán las escuelas de aviación de la península y del norte de África.

Su viaje tiene por objeto estudiar nuestra organización aérea.

**Fallecimiento**

Hoy se han recibido noticias de París manifestando que ha fallecido en aquella capital el delegado especial del ministerio del Trabajo, jefe de la sección obrera de Pensiones, don Alejandro Cano.

**Muerta por un automóvil**

En la calle de Toledo, un autocamión que marchaba a gran velocidad, conducido por Andrés Rojo, atropelló a María Buesa, dejándola muerta en medio del arroyo con el cuerpo destruido.

Los transeúntes que se dieron cuenta del atropello trataron de lynchar al chofer.

**Acuerdos de la Cámara de Comercio**

La Cámara de Comercio ha celebrado sesión plenaria mensual, aprobando las gestiones realizadas en el asunto de los expendedores de carnes y en el problema del azúcar.

Se reeligieron los representantes de la Cámara en la Junta Central y Provincial de Transportes.

**La Reina Madre visita un Asilo**

Doña Cristina visitó hoy el Asilo de su nombre, interesándose por la marcha del establecimiento.

Su Majestad fué objeto de grandes muestras de afecto y respeto.

**DE CORREOS**

**Plazas de Carteros vacantes**

Existiendo actualmente, o teniendo que producirse en plazo breve, vacantes en Carterías urbanas, y siendo conveniente para el servicio que dichas vacantes sean cubiertas de hecho por personal del Cuerpo de Carteros urbanos, la Superioridad invita a los individuos del mismo a solicitar destino para las Carterías aludidas.

Las peticiones serán hechas por los carteros urbanos mediante papeleta, precisando una de éstas para cada destino, y no admitiéndose a cada individuo más de tres peticiones.

En Almería existen las siguientes:  
Alhama la Saca, una plaza de cartero.  
Borja, una plaza de cartero.  
Lubrin, una plaza de cartero.  
Sorbas, una plaza de cartero.

**La curación de la**

**DIABETES**

**Vino Uranado Pesqui**

hace disminuir un gramo por día el azúcar Diabéticos.  
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, traxantes etcétera. De venta en todas las farmacias.

**NOTAS DEPORTIVAS**

**FUTBOL**

El domingo, como estaba anunciado, se celebró el tercer partido de campeonato entre «La Karaba» y el «Alcantarilla F. C.», en el que resultaron vencedores los «karabas» por cuatro a cero.

Si bien La Karaba desarrolló una mayor acometida que sus contrarios, los entusiastas chicos del Alcantarilla llevaron a cabo mejor labor de conjunto que los veteranos. Estos se presentaron sin su medio derecha, teniendo Bixas que cubrir este puesto a más del suyo, y de su actuación personal cabe señalar que fué un coloso durante todo el partido. Le siguieron en orden de méritos, Pepe García a una altura bastante grande, Jover, Pérez Burgos y Joaquín Martín. El portero Campes en las pocas veces que intervino, lo hizo con acierto y soltura. Del Alcantarilla cabe mencionar al extremo derecha, medio centro y portero, luciendo mejor juego que sus demás

compañeros, el inter derecha Vicente, que pasa muy bien y domina el balón con ambos pies.

Los «goals» fueron entrados, uno en el primer tiempo de «penalty», marcado por García. El segundo también de «penalty» por el mismo jugador y en el segundo tiempo, siguiéndoles dos tantos más, de dos buenos remates de Joaquín Martín.

Arbitró Paco Soriano, con imparcialidad, pero no exento de algunos errores.

D. N.

**Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
**DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERÍA**  
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION.  
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES  
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se cura, curándose de aquí con su uso.  
5 pesetas botella, con medicación para 8 días  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**BOLETÍN RELIGIOSO**

**SANTOS DE HOY, MIERCOLES.**— Santos Ponciano, Nerón, Máximo, Hipólito, Marcelo, mrs.; Eusebio, pb., Evasio, Silvano, obs.; Bibiana, vg.; María, Paulina, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Bibiana, virgen y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana, JUEVES. — Santos Francisco Javier, cf.; Sofonías, pf.; Claudio, Hilario, Jason, Maro, Casiano, mrs.; Lucio, r.; Galgano, erm.; Birino, Microcetes, obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Francisco Javier, con rito doble mayor y color blanco.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**— Hoy en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres.

Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

En la CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Matines y Laudes.

**NOVENAS DE LA PURISIMA.**— Se celebran solamente hasta el día 8 inclusive en las Iglesias que a continuación se indican y con los cultos siguientes por las respectivas Asociaciones de Hijas de María.

Todos los días se celebra Misa de Comunión para las Hijas de María en San José, a las 8, en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, habiendo Misa cantada en Santiago, a las 9.

Por la tarde, a las 5, en Santiago, a las 5 y media en San José, a las 6 en el Sagrado Corazón, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, sermón, cánticos, Bendición y Reserva y Salve cantada.

Predicarán en Santiago el Cura Párroco, Lodo, don Carmelo Coronel; en San José el Cura Regente, Lodo, don Francisco Rodríguez, catedrático del Seminario; y en el Sagrado Corazón de Jesús el Reverendo P. Francisco Javier Alcalá, Superior de la Residencia de los Jesuitas.

La parte musical está a cargo del Coro de la Congregación en Santiago y en el Sagrado Corazón y en San José a cargo de la Orquesta dirigida por don Fausto López.

Además también se celebran los ejercicios de la Novena en el Hospital y San Pedro a las 6 de la tarde.

**SANTO ROSARIO.**— Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio que en honor de Nuestra Señora del Parto Socorro.

**JUEVES EUCARÍSTICOS.** Mañana, a las 8, se celebrará en San Pedro Misa de Comunión general para los asociados, haciéndose a la más los ejercicios de costumbre.

**OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE.**— El día fiesta de San Francisco Javier se celebrará a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús Misa de Comunión general para todos los que pertenecen a esta hermosa Asociación, habiéndose concedido indulgencia plenaria para este día.

Por la tarde a las 8 y media Junta general en la residencia.

**ESPECTÁCULOS**

**PARA HOY**

**TEATRO CERVANTES.** — Compañía dramática de María Palou. Director Felipe Sassone. A las 9:30, reestren de la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente. «El mal que nos hacen». Conferencia por Felipe Sassone.  
**SALON HESPERIA.**— A las 9:15, cinematografía.

El anuncio de estos espectáculos no se pone su aprobación ni recomendación.

**José Alférez Lirio**  
Médico Especialista  
en sífilis, vías urinarias, dermatitis  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 12

**LA INDEPENDENCIA**

**Consulta de Especialidades en la Casa de Socorro Municipal**

En la Casa de Socorro municipal se han establecido las siguientes consultas gratuitas:

Doctor Arigo enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio: martes, jueves y sábados, de 11 a 12.

Doctor García Algarra, enfermedades de los ojos: martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la mañana.

Doctor Martínez Limones, enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas: martes, jueves y sábados de 12 a 1.

Doctor Ramírez Sánchez, enfermedades de la nariz, garganta y oídos: martes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche.

Doctor Verdejo Acuña, enfermedades de la matriz y partos: martes, jueves y sábados de 11 a 12.

Doctor Lacal Fuentes, enfermedades de la boca y dientes: martes, jueves y sábados de 9 a 10 de la mañana.

A estas consultas podrán concurrir los enfermos pobres de esta capital.—El director, José Arigo Serrano.

**3.000 INJERTOS**

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjirse a

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gádor.

**Dr. J. Galvez Lancha**

**OCULISTA**

De la Facultad de Medicina de Granada-Pensionado en los Hospitales Lariboisier, re y Hotel Dieu de París.  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
AGUILAR DE CAMPOO, 1.

**CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE**

**M. VAZQUEZ**

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.  
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

**CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL**

**José María García Sánchez**

Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia.  
Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6.  
JAVIER SANZ, 81.

**DOCTOR COMPANY**

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades aparato respiratorio y del corazón.  
Moderna instalación de Rayos X  
Residencia: Bulevar del Príncipe, 59.

**INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS**

**ADOPTADOS DE REAL ORDEN**

por los Ministerios de Guerra y Marina

**Previo Informe**

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

**RECOMENDADOS**

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.º clase del Mérito Militar y la de 3.º clase del Mérito Naval



**CURAN INMEDIATAMENTE**

como ningún otro medicamento empleado

hasta el día toda clase

de indisposiciones del tubo digestivo,

vómitos y diarreas de los tísicos,

de los viejos, de los niños,

**CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA**

Vómitos de las embarazadas y de los niños

**CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO**

Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Piñense en todo el mundo en las principales Farmacias

**SALICILATOS DE VIVAS PEREZ**

**MEDICAMENTO DE FAMILIAS**

**DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
CON UNA CLINICA DE CIRUGIA EN LA CALLE DEL PRINCIPE, 57

**Dr. Antonio Fornieles Ulibarri**

ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.  
NAVARRO RODRIGO, 6

**Ford**  
Vea el nuevo Modelo completamente reformado  
**Turismo Ptas. 4.750**  
F. O. B. Barcelona  
**AGENCIA OFICIAL**  
**M. BERJON-Boulevard 59**

**Sanatorio Quirúrgico**  
de  
**Nuestra Señora del Pilar**  
La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.  
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazados.

**"SHELL"** SURTIDORES DEL  
**Boulevard**  
Parador de Martínez  
y  
**Puerto**  
LA GASOLINA PERFECTA  
A  
**0'64**  
CENTIMOS LITRO

**CARBONES MINERALES**  
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas  
Coke metalúrgico plate Newcaste Carbón Cardiff fregua  
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano  
Antracita Diamant cribado  
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID  
Delegación de Almería  
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo - Depósito: Almadrabillas

**MADERAS**  
Terriza Hermanos  
Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo.—Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**  
Aguilar, Martell, 20.

**CARBONES**  
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas  
Antracita inglesa Cuhbles cribada Coke Metalúrgico Cardiff  
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano  
Carbón Fregua inglés Rhonda  
M. BERJON - Boulevard, 59

**PIDA V. SIEMPRE**  
**Chocolates**  
**Compañía Colonial**  
Casa fundada en 1854  
De venta en todas partes

**ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS**  
DE TODAS CLASES  
GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS  
**"LA QUINTA"**  
Las Viveros más importantes de España  
Exportación a todas partes  
Construcción de Parques y Jardines  
Precios sin competencia  
PÍDASE CATALOGOS ILUSTRADOS  
**JUAN LEYVA** sucesor  
Doctor José Estevan Navarro  
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta  
CALLE DE CALATA, 22. PRINCIPAL  
Antonio Ramirez  
MÉDICO ESPECIALISTA  
Garganta, nariz y oídos  
Calle del Obispo Orberá, número 24  
CONSULTA DE 10 a 12 y de 4 a 6.

Catarros rebeldes SE CURAN CON

**PECTOBIENZOL**

RECOMENDADO POR LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Depósitos en Almería: Farmacias. de D José Romero, D. Cristóbal Romero y Vda. de Vivas Pérez

**Compañía Transatlántica de Barcelona**

(Antes A. López y Compañía)

**Vapores Correos Españoles**



Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Cofon y por Cadiz de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre e vapor

**Antonio López**

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 25 de Diciembre el vapor

**Montevideo**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre el magnífico vapor

**Infanta Isabel de Borbón**

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se fa el pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Calatravas

**La Lactina Chelvi,**

facilita la dentición de los niños, desinfecta el vientre y hace que ri-ja sin purgarse. Caja de papeles 1 peseta. Venta Farmacias.

**Corsés y fajas**

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de ri-ones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar  
Manzana 2 (Esquina a Trajano). Almería.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE NO SE ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SO-BRE ELLOS.

**ANISOSA**  
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa, purisimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicar-bonato y debilidad, bonato en todos sus usos.  
Tuberculosis, estomas, cro-nicas, bronquitis y debilidad.

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE EL FOSFORATO DE CAL Y EL CRESOLATO  
Tuberculosis, estomas, cro-nicas, bronquitis y debilidad.

**DEPOSITO**  
Dr. Benedito San Bernardo, 41, Madrid.  
Venta principales Farmacias de España.  
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera. Ni-colas de Solís, en Orda José Antonio Sánchez.

Lea V. todos los días "La Independencia"

**MADERAS**

de CONSTRUCCION, en corte para BARRIES, CAJER de todas CBASES

**ALBERTO NOGUERA**  
PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios

CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AREUGON

**PASTILLAS del Dr. ANDREU**  
De venta en todas las Farmacias

**ASMA**

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles asociados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

**Antríticos**

La Litina les es la salud!

Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fijense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor síntoma de intoxicación invasora. Afortunadamente, gracias a los

**LITHINÉS del Dr GUSTIN**

podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litada y digestiva

Depos. gen. en España; Dalmau Oliveres, A. Paseo de la Industria, Barcelona.

**FERRETERIA**

**El Yunque**

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de París.

CERRAJERIA

ARTICULOS DE CRISTAL

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

**Herrada**  
SASTRERIA con GÉNEROS  
Gran surtido para trajes y ga-banes  
Plaza de Canalejas, 4

**CASA IMPORTADORA**  
de pesrado: fines desea entablar relaciones comerciales con Casa exportadora o persona formal de Almería para la explotación de referido negocio en Valladolid. Escribir a don Jesús Tarrero, Mantería, 0, Valladolid.

**WORTHINGTON**  
Necesita usted Bombas, motores, compresores, y maquinaria en general. Pida Vd. catálogos y precios a

Grandes amacenes de Tejidos

**La Verdad**

7--Sebastián Pérez...7

**ALMERIA**

Precios sin competencia

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Noviembre ha correspondido el premio al día 9 de indicado mes

VENTA DE ETALES  
TODOS LOS  
SABADOS

Esta casa recuerda a sus compradores que continúan concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

Los Aceites Ingleses **PRICE'S**

SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA

**ROLLS-ROYCE**

oncesionarios exclusivos para la venta en:

**ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE,**

**VDA DE PEDRO ALEMÁN, S.A.**

**ALMERIA**

Harinas.-Cereales.-Colonias.-Sal.-Petróleos.-Carburos.-Cementos.-Azufres.-Alambres.